

## Una niña de 7 años, muerta en un tiroteo en Madrid

La policía disparó al aire para amedrantar a unos atracadores que hicieron frente a los agentes de la B. I. C.

MADRID.— Siete años tenía Raquelín. Su padre la recogió del suelo muerta. Una bala le había atravesado el corazón. A las seis y media de la tarde de ayer se formó un tiroteo cuando la Policía perseguía a unos atracadores. Raquelín jugaba con varias niñas en la puerta de su casa, de la calle de Galileo, núm. 3. En ese momento, los inspectores de Policía localizaban a dos individuos

sospechosos de atracadores; uno de ellos de veinte años de edad. El sospechoso penetró en compañía de otro en un bar de la calle de Galileo, esquina a Meléndez Valdés. Los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal intentaron la detención; pero uno de ellos, el que se sabía que llevaba una pistola, se avalanzó sobre el agente y trató de desarmarlo. Se entabló una violenta lucha, y el atracador, al ver que no podía desarmar al inspector de la B. I. C., trató de darse a la fuga. El Inspector de la Policía logró reducir al atracador y lo metió en un portal. El delincuente trató nuevamente de apoderarse de la pistola que esgrimía el inspector. Ambos forcejearon durante unos minutos. Durante la lucha la pistola se disparó varias veces. El atracador hizo un violento esfuerzo para separarse del policía y logró su propósito. Inmediatamente se dio a la fuga por la calle de Rodríguez S. Pedro. Mientras esto ocurría, otros inspectores lograron detener al otro delincuente.

En el lugar del suceso nadie puede explicar con certeza lo que ocu-

rrió. Nadie facilita datos concisos. Parece ser que el delincuente que logró huir iba herido. Varias personas afirman, a los diez minutos de haber ocurrido el suceso, que pudieron ver a un joven de veinte o veinticinco años correr por la calle de Rodríguez San Pedro con una herida en el cuello. La herida debió de ser de un disparo probablemente y la bala le alcanzó en el cuello en forma de sedal. Mientras esto ocurría, el atracador más peligroso, el que se supone iba armado con una pistola de calibre medio, se amparó en el grupo de varias niñas que jugaban en la calle de Galileo. Se registraron nuevos disparos, pues uno de los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal tuvo que tirar al aire para intimidar al delincuente que huía. En estos momentos de confusión, en los cuales logró huir el delincuente que se supone está herido, otros inspectores detuvieron a su acompañante, Eleuterio Alvarez Rodríguez. Está siendo interrogado por la Policía. Se sabe con certeza quién es el atracador que huyó con la pistola. Se tra-

(Pasa a página 8).

## Wilson y Spaak atacan la política francesa

“La reunificación alemana debe ser tratada con la U. R. S. S.”, dice Couve de Murville

Inauguración de la reunión de la O. T. A. N.

LONDRES.—En la inauguración de la reunión de la O. T. A. N., el primer ministro británico, Wilson, hizo implícitamente una crítica hacia la actitud francesa. Sin mencionar a Francia, atacó la idea del general De Gaulle respecto a un disuasor nuclear europeo independiente.

Por su parte, Spaak, ministro belga de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la O. T. A. N., también aludió a las críticas formuladas por Francia sobre la política norteamericana en el Vietnam y en la República Dominicana.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, Couve de Murville, dijo que había manifestado a su colega soviético, Gromyko, durante las conversaciones que celebraron recientemente en París que el criterio actual ruso sobre Europa no era «realista».

La cuestión de la reunificación

alemana debe ser solucionada de acuerdo con la U. R. S. S. y las demás naciones del Viejo Continente —prosiguió argumentando Couve de Murville—. Y no habrá solución —a su juicio— hasta que no haya habido un acuerdo básico, de corazón, entre los estados europeos del Oriente y del Occidente del continente.

## FRAGA IRIBARNE visita Esmirna y Efeso

ESTAMBUL.—El ministro español de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, ha llegado a Esmirna, al oeste de Turquía, en avión, procedente de Estambul.

Fue recibido en el aeropuerto por las autoridades locales. El señor Fraga Iribarne, en una rueda de prensa, hizo grandes

## Norteamérica espera un arreglo en Santo Domingo

“Los Estados Unidos permanecerán en la República Dominicana hasta que sean restaurados la paz y el orden”, dice Humphrey

Cunden esperanzas en los medios norteamericanos de Santo Domingo de que pueda darse fin, permanente y definitivamente, al conflicto civil que agita a la República Dominicana, mientras que, de fuente fidedigna, ha trascendido que el general Elías Wessin y Wessin, que ha combatido a la insurrección desde sus comienzos, ha retirado la dimisión que había presentado de un alto puesto militar. Esto no se ha confirmado aún.

El general Imbert ha manifestado a la prensa que él no ha recibido carta de dimisión alguna de Wessin y Wessin; afirmó también públicamente que él no le había pedido que la presentase.

«Yo no lo sé; yo no estoy convencido...», respondió el presidente de la Junta Cívico-Militar cuando fue interpelado por un periodista acerca de si él creía que su régimen tendría un mayor apoyo político si abandonase el mando el general Wessin.

Un oficial norteamericano ha resultado muerto y tres soldados pertenecientes a la 82 división aerotransportada fueron heridos durante una lucha de dos horas de duración, que tuvo lugar anoche en el corredor que une la estratégica zona próxima al puente Duarte con la zona de seguridad.

También hubo alguna lucha en las cercanías de Radio Santo Domingo, emisora que se encuentra en poder del régimen constitucional rebelde de Caamaño, y que, más tarde, en protesta a la O. E. A., el embajador de los Estados Unidos y los periodistas extranjeros, dijo que las fuerzas norteamericanas habían atacado

elogios de la hospitalidad turca.

El ministro ha visitado al gobernador de Esmirna y al alcalde.

El señor Fraga Iribarne ha salido de Esmirna (Turquía asiática occidental) para visitar las ruinas de Efeso y la última morada de la Santísima Virgen en esa ciudad.—EFE.

el edificio. Se rumorea que hay un tercer Gobierno en Santiago.

DECISION NORTEAMERICANA

El vicepresidente Hubert Humphrey declaró en Cincinnati que los Estados Unidos están determinados a permanecer en la República Dominicana hasta que queden restaurados la paz y el orden. «Esta vez no habrá error de cálculo; no se permitirá que una operación de tipo castrista gane un solo palmo de terreno en la República Dominicana.

## Fuerte golpe de mano del vietcong

Tres batallones invadieron la ciudad de Song Be y su aeropuerto

Las tropas survietnamitas están consiguiendo hacerse de nuevo con el control de la capital de la provincia de Son Be y de su aeropuerto, situado a unos 50 kilómetros al noreste de Saigón, después de un combate con bombas de mano entre los norteamericanos y los terroristas. Tres batallones del Vietcong irrumpieron en la ciudad y causaron «considerables daños» antes de ser rechazados. Los defensores tuvieron 20 muertos —entre ellos cinco norteamericanos— y 50 heridos —13 norteamericanos—, según ha revelado un portavoz de las fuerzas de los Estados Unidos.

La aviación ha realizado cincuenta y nueve ataques contra las posiciones en que se habían atrincherado los comunistas después de retirarse del campo gubernamental.

HACIA UNA GRAN BATALLA

El Vietcong se está reagrupando, como tiende siempre a hacer en la estación del monzón. Se cree que se producirá en breve una batalla decisiva para la siguiente fase de los acontecimientos.

El secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, presentará personalmente un informe sobre la situación de Vietnam en el curso de una sesión ultrasecreta del Consejo de la O. T. A. N. que se celebra en Londres.

### EDITORIAL

## Secretarios de Ayuntamiento y de Juzgados de Paz

Desde hace más de veinte años los secretarios de Ayuntamiento de Municipios inferiores a cinco mil habitantes (casi todos los de la provincia) vienen soportando la carga y responsabilidad de las Secretarías de los Juzgados de Paz, impuestas a los mismos obligatoriamente, con carácter gratuito, y en perjuicio de los Ayuntamientos en que prestan sus servicios, por razón del tiempo que dedican al deber judicial, que no es poco según se nos ha manifestado.

Desde 1959, con motivo de la implantación de las tasas judiciales para la mejora de los funcionarios, se les obliga además al cobro de dichas tasas, sin participación en las mismas, teniendo a veces que adelantar el importe de su peculio particular.

El incremento de trabajo que constantemente viene acumulándose tanto en los Ayuntamientos como en los Juzgados de Paz, hace para ellos insostenible en muchos casos esta situación, que obliga a los secretarios de Ayuntamientos a realizar un excesivo número de horas extraordinarias, incluso en Domingos, días festivos, de noche o de madrugada, con motivo de atestados, accidentes, etcétera, sin compensación alguna y en beneficio de personas extrañas a ellos con el cobro de las tasas.

El diario madrileño A B C trataba este tema el pasado día dos de abril en un sentido general, que recogemos nosotros aplicado a nuestra Tierra de Avila. Es de esperar que en este aspecto, como en otros de su profesión, los secretarios de Ayuntamientos y de Juzgados de Paz reciban la justicia de las compensaciones que merecen, ya que en todo reconocemos quienes observamos de cerca el progreso mundial, o el descenso de bienes comunales y aun particulares; el movimiento demográfico y migratorio, etc., la importancia del servicio abnegado de estos beneméritos funcionarios a los provechos comunes, la preponderancia de sus honrados consejos, la decisiva influencia de sus orientaciones prácticas en el desarrollo vital.

Se espera que, en la cuetación contra el Cáncer, que se celebró hoy en Madrid, se recaude más de veinticinco millones de pesetas

(VER PAGINA 8)

# Centros Oficiales

## Concurso Nacional de Fotografías sobre temas escolares

La Dirección General de Enseñanza Primaria convoca un Concurso Nacional de Fotografías sobre temas escolares de acuerdo con las siguientes bases:

1.ª Podrán participar en el Concurso cuantas personas y entidades lo deseen, sin limitación en el número de fotografías.

2.ª Los temas habrán de ser necesariamente de carácter escolar o infantil y deberán referirse a:

a) Escenas escolares de niños en trabajos de clase o actividades educativas.

b) Escenas de juegos infantiles.

c) Edificios escolares (interiores).

d) Edificios escolares (vista externa).

e) Servicios circum-escolares

(comedor escolar, transporte escolar, etc.).

3.ª Las fotografías podrán ser en color o negro y necesariamente en tamaño de 24 x 18 cms. Se remitirán a la Dirección General de Enseñanza Primaria, Alcalá, 36, Madrid, acompañadas de una ficha de 12 por 9 cms. en la que en el anverso se consignarán los datos personales del concursante (nombre y apellidos, profesión y domicilio) y en el reverso la relación de las fotografías remitidas.

En cada fotografía se hará constar la fecha y Centro en que fue tomada.

4.ª El plazo de presentación de los trabajos finalizará el 31 de mayo de 1965.

5.ª El Concurso será resuelto por la Dirección General de En-

señanza Primaria, a propuesta de un Jurado designado por la misma, antes del 30 de junio de 1965. Podrán quedar premios desiertos si los trabajos presentados no tuvieran la suficiente calidad a juicio del Jurado. Contra la resolución del Concurso no se podrá interponer ninguna clase de reclamación o recurso.

6.ª Se establecen los siguientes premios:

Dos de 10.000 pesetas.

Dos de 7.500 pesetas.

Cuatro de 5.000 pesetas.

Cuatro de 3.500 pesetas.

Diez de 1.500 pesetas.

Las fotografías premiadas quedarán de propiedad de la Dirección General de Enseñanza Primaria, que podrá hacer de ellas el uso que estime oportuno.

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

María Echarri, la propagandista más celosa que tiene en España la Acción Católica, terminada la campaña de apostolado que con las suyas ha realizado en Andalucía, ha vuelto sus ojos a las tierras abulenses trabajadas por el protestantismo. La escribió nuestro Prelado, y evocando el nombre de Santa Teresa, martillo del protestantismo (ella le llamaba luteranismo por su Fundador), no ha sabido negarse a su voz y preparó y realizó una Misión verdaderamente extraordinaria en una zona muy importante de Avila y hoy gracias al automóvil cercana a Madrid. Su nombre Piedralaves. Allí

habían llegado los seguidores de Lutero para descristianizar a su vecindario. La propaganda suya a base de mentiras y de dinero. A manos llenas éste se repartía y los libros también. Había que contrarrestar esta propaganda, afianzando en la población las creencias verdaderas. Y había que hacerlo de raíz. María Echarri trajo de Madrid los apóstoles del bien: tres padres jesuitas y entre ellos el infatigable y sabio padre Miguel Alarcón y un núcleo de piadosas señoritas muy duchas en su apostolado infantil. En todos los conventos de Avila se hizo oración por el éxito de esta empresa. Y éste ha sido asombroso con respecto a los mayores y a los pequeños. Empezó la Misión con el rezo del Santo Rosario cuando aún no había amanecido y a él acudieron cientos y cientos de personas con las autoridades al frente. Los sermones dos, todas las noches, la doctrina a chicos y grandes en la mañana. A las seis y media de la mañana un padre jesuita de Valladolid adoctrinaba en la iglesia a los mayores; y la doctrina a los niños se daba mañana y tarde en las escuelas. El último día fue un acto de afirmación solemnisimo de Fe. Debió de rugir el infierno de una manera terrible. Eran las últimas horas de la tarde cuando se celebraba un **Vía Crucis** solemnisimo. Catorce cruces de madera se alzaban sobre la multitud llevadas por jóvenes y viejos y la once por el convertido en Sotillo don Arturo Rodríguez que ha ayudado mucho a la Misión. Ante ésta que representaba a Jesús clavado en la Cruz, los inocentes niños cantaron, como ellos saben cantar, la plegaria que empieza:

Perdona a tu pueblo, Señor  
perdona a tu pueblo, Señor.  
No estés eternamente enojado  
no estés eternamente enojado  
Perdónale Señor.

Fue un momento emocionantísimo, cuando el señor alcalde besó la Cruz y se encendió una hoguera con más de 300 libros y folletos protestantes. En el pueblo se recogieron. Quisieron públicamente reducirlos a cenizas para que no quedase ni rastro. Nos figuramos—dice María Echarri en la prensa madrileña—que desde su trono de gloria debió sonreír la gran Santa española Teresa de Jesús que veía su tierra tan amada limpiarse de una lepra que tanto la hizo llorar. ¡Bendito sea Dios por el bien que en esta ocasión recibió Piedralaves! Cuando se iban de aquellas tierras los celosos misioneros y las señoritas apóstoles, el pueblo les despidió a gritos con otro cantar: **La Fe en España no morirá. Viva siempre la Fe que nos enseñaron nuestros padres.**

## En Avila capital

Compro piso amplio, céntrico, pudiendo entregar si interesa a cambio, abonando diferencia; piso nuevo, pequeño, llave en mano, en calle San Pedro Bautista. Escribir esta Administración

## PASTOR

Se necesita en Finca para ovejas. Casado. Vivienda gratuita. Razón: Colocación Obrera. Avila.



Aproveche hasta la última brizna de su cosecha con la PRENSA EMPACADORA

# SANTANA AURELIS

SANTANA-AURELIS, última palabra de la técnica agrícola, recoge, prensa y empaqueta sobre el mismo campo la paja y el heno, reduciéndolos a un espacio mínimo y a un aprovechamiento y manejabilidad máximos.



J. HORCAJO, S. A.

Avda. Fernández Ladreda, 11 al 15 Segovia

### SERVICIOS TECNICOS

Cursos para maquinistas. Asistencia técnica durante las campañas. Amplio "stock" de repuestos.

# El mundo resuelve ahora el problema de alimentarse dentro de 25 años

- Los nuevos alimentos terrestres
- La irradiación atómica, modificará el carácter de algunos vegetales y obtendrá nuevas plantas comestibles

«Dentro de veinticinco años —dice Serge Bromberger en su libro «En 1990»—, cuando a los niños se les cuente que en nuestra época se vendían las verduras en lata de conserva, se suscitará en ellos la misma risa que provocan hoy en nosotros los viejos automóviles de fines del siglo pasado.»

El libro de Serge Bromberger es una síntesis de la evolución de nuestra vida, en todos los terrenos y en todos los medios, en los próximos treinta años. Los párrafos que hemos seleccionado son aquellos que nos muestran, de una manera clara y extremadamente curiosa, lo que el hombre comerá allá por el año 1990...

## LAS ENFERMEDADES IMPONEN EL MENU

Sean cuales fueren las costumbres actuales en materia de alimentación, no corresponden ya ni a las posibilidades de la época ni a las necesidades del hombre. No hablemos de los países de hambre tradicional, como China o la India, en donde el estatuto agrario pertenece a otra época. En algunos otros rincones del mundo, la simple rutina condena a los hombres a no comer en toda su vida más que un solo producto: arroz o mijo...

Tomemos regiones de alto nivel de vida y, al mismo tiempo, de una antigua cultura: el modo de alimentarse es en ellas, a la vez, muy refinado e increíblemente primitivo.

Son, efectivamente, las enfermedades las que acaban por imponer los regímenes culinarios, y lo doloroso es que una alimenta-

ción equilibrada habría evitado estas enfermedades.

## 1990, DECISIVO EN LA ALIMENTACION HUMANA

El año 1990 pondrá a disposición de las masas urbanizadas una gama de alimentos de una variedad que no podemos todavía imaginar. Actualmente vivimos entre las secuelas engendradas por el afán de poder —en caso de guerra— transformar el menú en un régimen autárquico, y también por la herencia de antiguos imperios coloniales, con sus correspondientes monopolios de comercio y sus cláusulas de nación más favorecida que imponían restricciones de circulación de todas clases.

En tanto que figura en los programas de relaciones entre naciones la libre circulación de personas y de numerosos bienes de un continente a otro, los alimentos son los últimos productos que se piensa liberar. Los cereales han sido siempre los alimentos más fáciles de transportar... Pues bien: constituyen la parte más íntima del tráfico internacional.

Sin embargo, es un hecho que actualmente se encuentran ya tomates, por ejemplo, durante todo el año lo cual es a la vez el resultado de la creación de nuevas variedades y de un tráfico más ligero y más amplio.

## ¿POR QUE NO UN INVENTARIO MUNDIAL DE RECURSOS ALIMENTICIOS... QUE AUN DISTA DE ESTAR HECHO?

La soja, cultivo hoy muy extendido en las tierras secas y que da hasta 40 quintales por hectárea, puede servir de ejemplo de lo que podrán ser los recursos culinarios de 1990. Los norteamericanos —que actualmente la utilizan sobre todo para fabricar plásticos— se han entretenido en demostrar que se podían hacer menús compuestos exclusivamente de soja: pan, sopas, purés y pasteles de su harina; del acei-

te, mahonesas y lácticos..., y una apariencia de carne, así como una bebida fermentada parecida a la cerveza.

En ciertos países de Extremo Oriente venden pastillas de algas secas y comprimidas con las que se pueden hacer sopas y purés.

Casi todos los grandes centros de investigación de biología vegetal se dedican a estudiar el cultivo de esas algas clorelas, variedad de alga entre miles de ellas, algunas de las cuales pueden producir 60 por 100 de proteínas, y otras 80 por 100 de aceite. Es evidente el provecho que de ellas podría sacarse para la alimentación.

Por otra parte, es posible hoy obtener por irradiación atómica modificaciones de carácter en los vegetales. Los estudios están todavía en sus comienzos, pero es indudable que ahí reside el medio de obtener nuevas plantas comestibles o variedades de mejor rendimiento.

(«Estudios Económicos»).

## Cristianismo y vida

# Jóvenes, ¿Estáis en forma?

Hoy todo el mundo habla y escribe sobre la juventud. Es natural, hasta cierto punto. Aunque, a veces, piensa uno si no se está convirtiendo en una especie de "conejo de indias", del que tenemos derecho a usar, y abusar. Los jóvenes constituyen, por definición, una inquietud. Son un problema. Siempre fue un tema apasionado, interesante. Y hoy, quizá como nunca, lo sigue siendo. Los jóvenes de hoy, esperanza del mañana, serán en un futuro muy próximo, la realidad ahora soñada. No es extraño que tanto se hable de ellos.

Y se han dicho muchas cosas, buenas y no tan buenas, sobre la juventud. Es indudable que posee valores positivos excepcionales. Es tremendamente realista; se enfrenta valientemente, sin posturas solapadas, con los problemas más angustiosos de la existencia. Posee la virtud de ser espontánea y auténticamente humanitaria. Y ante todo —esta es su mayor virtud— es sincera, impronta que domina todas sus manifestaciones vitales.

Tiene también, como todas las juventudes pasadas y como todo el mundo, sus defectos. Ciertas lacras que conviene recordar, para conocerlas mejor y, dentro de lo posible, solucionarlas. Ofrecer soluciones, más que criticar; estudiar posibles remedios en vez de minimizar defectos. Este debe ser nuestro criterio ante cualquier problema. Mucho más cuando se trata de enjuiciar el ritmo vital y religioso de los jóvenes que, como dijimos antes, tanto estiman la sinceridad.

Uno de los defectos que más se achaca a la juventud actual es la

superficialidad religiosa, su postura indiferente ante los valores espirituales. Se habla frecuentemente de esto. Es posible que existan exageraciones, posturas extremistas. No lo niego. Siempre queda, no obstante, un substratum insoslayable de verdad que es preciso valorar. Podría citar innumerables encuestas a este respecto. Todas, más o menos extensamente, acentúan esta realidad: los jóvenes de hoy se preocupan poco de su alma y de sus relaciones con Dios. Sin ser "ateos" —por favor, no lleguemos a esos extremos— apenas si cumplen con sus deberes religiosos o lo hacen de una manera rutinaria superficial. Sé que hay muchas —¡honrosas!— excepciones, como son los diversos grupos y asociaciones de carácter religioso... Me refiero más bien a la juventud estudiantil y universitaria.

Quizá la culpa de todo esto no sea exclusivamente suya. Todos estamos un poco enrolados en esta esfera de culpabilidad colectiva. No nos hemos interesado como debiéramos por la juventud: sus problemas, sus inquietudes y preocupaciones. El "abandono" —cuando no incompreensión— por aquellos que deberían ayudarla es, a veces, demasiado evidente como para no percibirlo. El alma del joven es dócil, sumisa. Hace falta saberla manejar. Exquisitamente sensible, como las cuerdas de un violín, requiere tacto delicado y mucha naturalidad.

La religión les resulta frecuentemente "aburrida". Tal como ellos la observan en ciertas personas mayores, les parece apática, monótona y sin vida. "Me hartaron tanto de religión que no entendía cuando era chico, que ahora me aburre". Es la respuesta de un joven. La experiencia, sino muy lógica, es muy significativa. ¿Nos hemos preocupado seriamente por presentarles a los jóvenes la religión, el cristianismo de un modo dinámico, heroico y vital?

Con todo, la culpa de este indiferentismo religioso la tienen, sobre todo, ellos mismos. No se preocupan por una toma de conciencia seria y profunda de su vida y de sus problemas religiosos. El cine, la literatura, los ídolos del deporte y la canción acaparan fascinadoramente todo su interés.

Cuando el deportista —nadador, futbolista...— no responde a las esperanzas de los hinchas y del entrenador, sobre todo, decimos que "no está en plena forma". Algo parecido podemos decir de la juventud actual desde el punto de vista religioso. No está en plena forma. No rinde espiritualmente todo lo que de ella se espera. Necesitan una revitalización espiritual. En el encuentro —en el partido podíamos decir— entre la Iglesia y el mundo moderno, entre el cristianismo y el progreso técnico son ellos los principales participantes. Urge ganar este encuentro. No podemos dejar que el mundo y la sociedad "caminen de espaldas a Dios".

Vosotros, jóvenes, sois los llamados a resolver este encuentro. Necesitáis vivir valiente y conscientemente vuestro catolicismo. El catolicismo, ya lo decía Unamuno, es agonía, lucha. No es algo rutinario y ñoño. Es una lucha constante y heroica para recapitular y conquistar todas las cosas para Cristo. Esta es vuestra tarea existencial. ¿Estáis en plena forma para realizarla?

T. Martín, O. P.

# LIFE

## NUEVA OFERTA SENSACIONAL

Suscríbase por 18 meses y obtenga...

- \*Una suscripción por año y medio por menos dinero que la suscripción anual.
- \*Un ahorro del 73% sobre el precio de ejemplares sueltos.
- \*La comodidad y la seguridad de recibir Vd. directamente todos los nuevos ejemplares, cada 14 días.

\*

Aproveche esta incomparable oportunidad

LIFE en español 18 meses ..... 390,- Ptas.  
LIFE internacional 18 meses ..... 330,- Ptas.

Diríjase a

## S. S. S.

Generalísimo, 4 - Telf. 261 23 86 y 89  
Madrid (16)

## Damián Alonso Mediero

Especialista en Puericultura y Pediatría. Rayos X. Consulta de 11 a 1. Avda. de José Antonio, 15. Teléfono 1945.

C. S. 327.

## AUTO - ESCUELA SAN CRISTOBAL

La Escuela más antigua

Confíe su aprendizaje a la experiencia

VEHICULOS DOBLE MANDO  
San Segundo, 13. Tl. 2420.  
Avila

## Delegado - Representante

para VALLADOLID

precisa importante Laboratorio Farmacéutico con especialidades nacionales y extranjeras.

SE REQUIERE: Dedicación exclusiva, gran capacidad de trabajo, probada experiencia en visita médica. Amplia cultura general (preferible bachiller).

SE OFRECE: Nueve mil ptas. mensuales si posee aptitud y experiencia. Con percepción comisión adicional puede aumentar pronto sus ingresos.

Dirigir extenso Curriculum Vitae con fotografía al núm. 15.241 Balmes 10 - BARCELONA - 7

**ABULENSISMO**

**LA EMOCION DE LA CIUDAD**

CV.—El Zumbo

«Campana de mi Parroquia, / Zumbo grande de San Juan: / hoy tocas para mí a gloria / y a muerto me tocarás: / si me marcho desta tierra / dobla y zumba por mi hogar: / clamorea y arrebatada, / Zumbo grande de San Juan».

Fue varios siglos la campana oficial de Avila, sostenida en principio por cuatro pilares sobre la torre de San Juan, frente al Palacio del Ayuntamiento. Y aún tuvo carácter de reloj oficial de la población. Dicen las crónicas que a campana tañida se convocaba el concejo; a campana herida se reunía la vecindad; doblando la campana se daba señal de muerto y a viva voz se anunciaba quien fuese el fallecido; echando a vuelo esta campana (ignoramos cómo fue su caecera) se anunciaban los gratos acontecimientos; repicando, en fin, alegraba el Zumbo las fiestas. «Vivos vovo, muertos ploro, fiestas decoro» Como todas las campanas el Zumbo dice: «llamo a los vivos, lloro a los muertos, alegro las fiestas». Pero además, en cuanto campana reloj oficial, pide con el Eclesiástico (XXXVI - 10): «Apresura el tiempo y acuérdate del fin, para que publiquen sus maravillas». Y advierte con Jeremías: «Llamó al tiempo contra mí para que me triturase... El tiempo del perdón es del Señor.»

Zumba la campana grande de San Juan y es pregonerá de faustos e infaustos acontecimientos, sobre todo de gravísimos estados de alarma; zumba la campana grande de San Juan y es pregonera de superiores venturas y alegrías de la vitalidad colectiva de Avila; pica el Zumbo y es toque de queda que cierra la Ciudad en sus muros; tañe el Zumbo prolongadamente con luz y timblas y, si no es Día de Santos y Animas, es que ha muerto el Rey...

Avistado desde los muros de la Ciudad el peligro de una incursión repentina del enemigo sobre la fortaleza, el Zumbo lanzaba su acelerado toque a rebato advirtiendo a los abulenses que se aprestasen a la defensa. Si se producía un incendio, no había sirena más eficaz que sus atropellados repiqueteos... Y cuando sobre la extensión del Valle Amblés, sobre las lejanas sierras y cercanos promontorios; sobre la extensa llanura morañega, caía la nieve pausada, pesadamente, bonita y cruel... Cuando el cielo era gris, el ambiente triste y el suelo blanco, el Zumbo prolongaba sus acompasados golpes en toque a perdido... Las mujeres lloraban, rezaban, miraban tras los cristales de sus balcones interrogando al silencio imponente; y los hombres, inquietos, trataban de despejar la más grave incógnita: ¡Ay de los que se mueven / sobre la blanca superficie sin caminos, / sin noción del espacio; ni del tiempo! / Sobre la llanura del mar, pasa la harea, se cierran las ondas y nadie sabe por dónde pasó; sobre las ondas del sonido camina la esperanza de los hombres cuando nieva.—Pedro de ULACA.

**TEMAS DE LA CIUDAD**

**ARBOLES Y PALOS SECOS.**—Es la segunda vez que vemos cómo se hace una poda terrible de los hermosos árboles de la calle de Santa Fé, frente a la tapia del Convento de Santo Tomás hasta las cercanías de la Subestación Eléctrica. Parece ser que en sentido paralelo a las casas de vecindad y a todo lo largo de la calle va una línea de alta tensión; que ofrece su peligro el contacto con las ramas de los árboles; que el peligro será mayor los días que llueva, y que como remedio cuando las ramas de los árboles crecen, se las corta en vez de cortar de raíz tanto palo seco que sostienen las instalaciones con un desorden tremendo, pues hay otra línea y alguna coincidencia más... En fin, derivaciones a tierra.

**UNA OBRA EXCELENTE.**—La del paseo de San Roque. Está quedando muy pulcramente ordenada. El jardín del primer tramo está siendo cuidado con esmero y pronto irradiará los perfumes de sus flores, sus rosas y azucenas. La segunda parte, con la explanación urbanística y su zona verde, salvo algún trozo de la verja del campo de juego del Instituto Nacional de Enseñanza Media, que deseamos llamar oficialmente ya de «ISABEL LA CATOLICA», que ostenta los alam-

bres retorcidos o rotos, y con quinientas tullas que van a plantar... Muy bien.

**Cursos de Biblia y de Teología para Seglares**

**Sesión Vigésimocuarta**

Mañana, jueves, día 13 de mayo, se tendrá la sesión correspondiente al Curso de Biblia y de Teología para seglares. Los temas que se desarrollarán son los siguientes:

- 1.º La Iglesia, imagen y semejanza de su Fundador, mediadora de la gracia, por el R. P. Claudio GARCIA, O. P.
  - 2.º Las bienaventuranzas exclusivas de San Mateo, por el R. P. Pedro SANSEGUNDO, O. P.
- Las lecciones se tendrán, como de costumbre, en las Aulas del Colegio Diocesano, a las OCHO de la tarde.

**Pregón de las fiestas del Corpus en Granada**

Organizado por la Emisora La Voz de Granada y presentado por la revista oral de la poesía hispánica «Hontiveros», el día 6 de junio a las once de la noche tendrá lugar en Granada el Pregón de las fiestas del Corpus. En este Pregón serán recitados poemas dedicados a Granada, de Federico García Lorca, Gerardo Diego, Manuel Benítez Carrasco, José López Ruiz, José Gómez Sánchez Reina, Rafael Gómez Montero, Rafael Guillén, Miguel Ruiz del Castillo, José G. Ladrón de Guevara, Hermenegildo Martín Borro y Marcos Genil.

**Vuelta Ciclista a España**

**Martin Colmenarejo, vencedor de la etapa Lérida-Zaragoza**

El español Martín Colmenarejo, del equipo de Bahamontes, entró vencedor en la meta de Zaragoza al vencer al sprint a Jesús Manzanque, con quien llegó en solitario a la capital aragonesa. La etapa fue tranquila sin más incidencias realmente importantes que la escapada de Sebastián Elorza, a quien pronto se unió Jesús Manzanque. Los dos rodaron varios kilómetros en solitario hasta que les dio alcance Martín Colmenarejo. Elorza, el que inició la escapada, tuvo la mala suerte de pinchar y como

**Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional**

**PRIMER TRIBUNAL AVILA**

Relación por orden de sorteo de los opositores aprobados en el segundo ejercicio de la oposición, con las puntuaciones obtenidas en el mismo.

**MAESTROS**

Don Manuel de Orbaneja Zamarrón, 6,00 puntos; don Gaudencio San Gil Sánchez, 6,00; don Carlos A. Núñez Hernández, 8,00; don José María de Castro Mena, 4,50; don Eulogio Pérez Jiménez, 5,10; don Hilario J. José de Orbaneja Zamarrón, 4,50; don Nemesio Vallejo Vegas, 5,90; don Emilio R. Aceña Jiménez, 4,50; don Angel Martín Lázaro, 4,50; don Julián Jiménez Hernández, 4,70; don Roberto López del Corral Santamaría, 4,50; don Rufo García García, 4,50; don Germán Carrera Díaz, 4,60; don Luis Arroyo Martín, 4,50; don Rafael Rodríguez García, 4,50; don Jesús Pérez Hernández, 8,20; don José María López Benito, 4,70; don Fermín Roncero Rendo, 4,50; don José María Lucas Vicente, 6,50; don Luis García Serranía, 5,30; don José Luis Herrera Nieto, 8,20; don Alfredo Casado Fresnillo, 4,60; don Emilio Nieto López, 5,80; don Florencio González Guijo, 4,50; don José Galán Valero, 5,70; don Rufino Hernández Sánchez, 6,50; don Angel Martín Junco, 4,50; don Jesús Angel Díaz Sánchez, 4,90; don Alfredo Metola Aguiriano, 4,50; don José Donaire Moreno, 5,40; don Alfio Seco Mozo, 5,10; don Fernando Hernández González, 4,70; don José Francisco Fernández Bragado, 6,40; don Lucio Berlana Gil, 4,50; don Federico González de las Heras, 4,70; don Félix Astudillo Gómez, 7,00; don José Luis Jiménez Gil, 6,70; don Tomás Corral Alonso, 4,70;

Laureano Jiménez Galán, 5,50; don José Ambrosio Pinto de Dios, 4,70; don Vicente Rodríguez Blanco, 5,30; don Pedro Vicente Martín de la Moya, 5,00; don Fernando M. Domínguez de la Fuente, 9,90; don Ramón Jiménez García, 5,70; don Antonio Herrero García, 5,10; don José Antonio Rodríguez González, 5,10; don Nicolás Martín Sánchez, 4,80; don José Luis Terradillos García, 4,50; don Félix Martín López, 4,90.

**MAESTROS VOLANTES**

Don Javier G. Jiménez Ortega, 1,90 puntos; don José P. de la Llave Rodríguez, 2,70; don Emilio Martín Junco, 1,00; don Laureano V. López García, 3,50.

**MAESTRAS**

Doña Lorenza Sánchez Sánchez, 5,60; doña Carmen Sanz López, 4,60; doña María de la Concepción Sáez Caldelas, 4,70; doña María Isabel Sánchez Córdoba, 4,70; doña Rosa Natalia Vilar Fernández, 5,10; doña Margarita Sánchez Riesco, 4,50; doña Agapita Sánchez Carrera, 4,50; doña Ana María Sánchez de Vergas, 4,50; doña María del Rosario Velayos Gutiérrez, 4,50; doña María del Carmen Soto Ramírez, 4,50; doña María del Pilar Ruano Méndez, 4,50; doña María Luisa Santamaría Hernández, 4,50; doña María de los Angeles Sánchez González, 5,30; doña María del Rosario Rodríguez Gayo, 4,90; doña María Teresa Sánchez Encinar, 4,50; doña María Teresa Sánchez Rivero, 5,60.

Y para que conste, se levanta la presente acta, con el V.º B.º del señor presidente, de todo lo cual, como secretario certifico.

(Firmas ilegibles).

**CONVOCATORIA**

Se convoca a los señores opositores (MAESTROS), números 3-4-10-11-18-20-21-23-26-27, a las DIEZ horas del día 17 del corriente mes, en la Escuela del Magisterio, para realizar el tercer ejercicio de la Oposición, los cuales vendrán provistos del carnet de identidad.

**Circuito Lagasca**

PARA EL DIA 13 DE MAYO

**CINE LAGASCA:**  
«TODOS A CASA»  
Mayores de 14 años

**GRAN CINEMA:**  
«TUVE QUE MATAR»  
Mayores de 16 años

Próximamente, otro sensacional estreno  
«ESPAÑA INSOLITA»  
Un mundo desconocido y sorprendente

**P. López Muñoz**

**MEDICO**

Garganta — Nariz — Oídos  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5  
Avenida de José Antonio, 22  
Teléfono 2537 C. S. 3

**Gane dinero**

de 300 a 500 pesetas diarias cultivando champiñones en su casa. Negocio fácil al alcance de todos. Compramos producción a altos precios. Exito extraordinario en España. Escribir: Establecimientos «LA GLORIA». Mercado de San José.—Barcelona.

**Temperaturas extremas de Avila**

Datos del Observatorio de la capital  
Máxima de ayer: 27,6 a las 16 horas.  
Mínima de hoy: 14,3 a las 5 horas.

**Farmacia de guardia**

Lapuente, Plaza de Santa Teresa, núm. 6; teléfono, 1266.

**Organización Nacional de Ciegos**  
Número premiado en el día 11  
**980**

**Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco**

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

**Día Grande en el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios**

**El ltmo. Sr. Vicario general de la Diócesis administró la Primera Comunión a 28 alumnos del mismo**

**Con este motivo se celebró en tan ejemplar Centro docente una solemne función religiosa y otros brillantes actos**

Siempre, entre las diversas —y emotivas— fiestas que, el magnífico Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, instalado en nuestra capital, celebra a todo lo largo del año, es sin duda la de la Primera Comunión de sus alumnos la que reviste una especial significación y una solemnidad realmente extraordinaria. Es entonces cuando las beneméritas religiosas de la Caridad que, con tan magnífico celo, entrega y abnegación regentan este ejemplar Centro docente, ponen a contribución toda su exquisita sensibilidad y su maternal desvelo, manifestados en mil y mil detalles, que se observan por doquier.

Así quedó patentizado ayer, una vez más, con motivo de celebrarse tan extraordinaria solemnidad, en la que, por vez primera, recibieron el Manjar Eucarístico veintiocho alumnos del Colegio, quien, con este motivo, volvió a vivir las emociones y fervores de este Día Grande.

Se inició la jornada con una función religiosa, en la grata y acogedora capilla que, como es costumbre en estas grandes ocasiones, aparecía radiante y esplendorosa de luces así como ar-

tísticamente adornada con profusión de flores.

Ya los invitados y familiares de los comulgantes en el pequeño templo, los niños que, por primera vez iban a recibir a Jesús Sacramentado, vistiendo todos ellos las galas propias de tal ocasión, hicieron su entrada en la capilla precedidos de ciriales y Cruz alzada, entonando himnos eucarísticos, pasando a ocupar los reclinatorios que, vestidos de blanco y exornados con flores, habían sido dispuestos en lugar preferente, frente al altar.

En el presbiterio, presidiendo el acto, ocupaban sendos reclinatorios los miembros del Consejo de Administración del Colegio, especialmente llegados desde Madrid, con tan fausto motivo, don Modesto López Andrés, inspector principal de Información y Relaciones Públicas de la RENFE y don Federico Cubillo y Valdés, interventor del Estado en Ferrocarriles, acompañados por el delegado general del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios en Avila, don Francisco Vázquez Ubeda.

En otros reclinatorios de preferencia se habían situado el inspector del Servicio de Intervención, don Angel Triviño; don Lorenzo Hernández, jefe de la Oficina de Explotación; don Federico Arribas, jefe de los Talleres del Servicio de Material Móvil; don Angel Gómez, jefe del Servicio Eléctrico; don Angel Bermejo, jefe de Tren y delegado de Línea del Colegio, así como don Julián Garcinuño, don Agustín Pérez y don Amador Hernández Conde, en representación de otros Servicios y dependencias de la RENFE en Avila.

A las nueve y media dió comienzo la Santa Misa, oficiada por el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, y prelado doméstico de Su Santidad, doctor don Castor Robledo García, quien, en momento oportuno, dirigió a los pequeños nuevos comulgantes una plática preparatoria. Tanto en el momento de acercarse éstos a la Sagrada Mesa, seguidos por sus restantes compañeros, familiares e invitados, como durante el transcurso de la Misa, fueron entonados preciosos motetes por el coro del Colegio, reforzado por la Escolanía de tiples de la S. A. I. Catedral, bajo la dirección del maestro de Capilla de la misma, reverendo don Antonio Celada.

El capellán del Colegio, reverendo padre Fabriciano Otero, paúl, atendió al buen orden del acto, mantuvo también la atención de los pequeños y auxilió en todo momento al doctor Robledo García.

Más tarde, ya a mediodía, se celebró en la explanada situada frente a la fachada principal del Colegio una espectacular tabla de gimnasia a cargo de los alumnos, seguida de una interesante

y no menos sugestiva exhibición de esgrima.

El programa se completó, por la tarde, después del acto de ofrecimiento de las Flores a María, celebrado en la capilla citada, con una amena y animada velada en el salón teatro del Colegio, con arreglo a la siguiente distribución, «Nuestro gran Día», «Garbancito» (zarzuela), «Amanecer», «Sardana», «Mariposas y pajaritos», «Al lobo», «El canto de la ovejita».

Finalmente tuvo una brillante actuación la rondalla del Colegio que, bajo la dirección del profesor, señor Guío, y al igual que los anteriores números, hizo las delicias del «respetable».

El caso es que los primeros comulgantes recibieron un sin fin de parabienes, a los que unimos nuestra enhorabuena cordial que hacemos extensiva a las beneméritas Hermanas de la Caridad que con tanto acierto cuidan de la formación de estos pequeños.

Fueron los que hicieron su Primera Comunión, los siguientes: Ezequiel Alonso, Francisco Moreno, Domingo García, Juan Carlos Alvarez, Angel Pallín Martínez, Miguel Angel Jiménez, Sebastián García, Antonio Gil Borrero, Luis Antonio Menéndez, Mariano de Alba, Plácido Carro García, Francisco Montañez, Miguel Pozas Alvarez, Luis Muñoz, Manuel Fontán, Nicolás Parrilla, Fernando Expósito, José Antonio Pedriza, José Antonio Vicent, Julio Márquez Gutiérrez, José Antonio del Burgo, Ricardo Rodríguez, Emilio Sampere López, José Luis Martínez, Carlos Martín González, Alejandro Ezquerria, Antonio Quesada, Rafael Pedrajas.

**Ensayos de rondalla**

Se pone en conocimiento de cuantas personas se han interesado en asistir a estas clases de Música que de nuevo tenemos el gusto de invitarles a los próximos ensayos que darán comienzo el próximo día 17, lunes, a las ocho de la tarde en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

La matrícula será de 35 pesetas y podrán pasar a realizarla, de doce a dos, por la Regiduría Provincial de Cultura, hasta el día 17 inclusive. Las plazas son limitadas.

**IMPORTANTE**

Compañía Decesos (Enterramientos) solicita delegados para Capital o pueblos importantes de la provincia. Imprescindible solvencia. Dirigirse con referencias al Sr. Espadas, c/ Bailón, n.º 1 ALICANTE

**EL CAMPO**

**Diez problemas complejos, con diez soluciones difíciles**

El campo es noticia. El campo es problema. El campo es preocupación nacional. Desde las Cortes a las tertulias de café. Desde los diarios y las revistas especializadas a los pasillos de los Ministerios y las Juntas de las grandes sociedades, el campo, esa espina clavada en nuestro desarrollo económico, es rumor, es comentario, es discurso y tema de discusión, de diálogo y de polémica. El campo tiene hoy un puesto de primera fila en el pulso de la Nación. He aquí, en breves líneas sus diez problemas complejos con nuestras diez soluciones difíciles.

**PRIMER PROBLEMA COMPLEJO.**—Descenso vertiginoso de la rentabilidad de las explotaciones agrarias.

**PRIMERA SOLUCION DIFICIL.** Ordenación hacia una agricultura de tipo selectivo con reformas estructurales e institucionales. Aumentar y seleccionar las inversiones. Racionalización de cultivos, mecanización.

**SEGUNDO PROBLEMA COMPLEJO.**—Preocupación y descontento ante la nueva ley de Reforma Tributaria por elevación de los líquidos imponibles.

**SEGUNDA SOLUCION DIFICIL.** Crear un sistema fiscal discriminatorio. Liberalización de la maquinaria agrícola. Exención fiscal. Política crediticia que permita una suficiente capitalización y amortización de inversiones en el sector agrario.

**TERCER PROBLEMA COMPLEJO.**—Lograr una productividad agrícola que permita una elevación de la renta agraria y una creciente participación de los trabajadores en la gestión y en los beneficios de la empresa agrícola.

**TERCERA SOLUCION DIFICIL.** Acción sobre la propiedad agrícola en extensión y rentabilidad. Concentración parcelaria. Llegar a las dimensiones óptimas de explotación agraria. Fomentar el cooperativismo agrícola de producción y comercialización.

**CUARTO PROBLEMA COMPLEJO.**—Emigración acelerada y anárquica de trabajadores agrícolas hacia otros sectores económicos y hacia el extranjero.

**CUARTA SOLUCION DIFICIL.**—Mejorar el nivel de vida de las zonas rurales mediante formación profesional, política salarial y protección social de los trabajadores agrícolas.

**QUINTO PROBLEMA COMPLEJO.**—Paro estacional y paro encubierto, a pesar de haberse reducido en 1964 hasta un 37 por 100 el nivel de población activa en el sector agrario.

**QUINTA SOLUCION DIFICIL.**—Complementar el desarrollo agrícola con el desarrollo agrícola simultáneo. Fomentar la creación de industria de transformación de productos agrarios en las zonas de producción.

**SEXTO PROBLEMA COMPLEJO.**—Protección contra las eventualidades que acechan a las explotaciones y ponen en peligro las tierras, los cultivos y las empresas agrícolas.

**SEXTA SOLUCION DIFICIL.**—Mantener un adecuado sistema de suministros, abonos y lucha contra plagas. Mayor coordinación entre los diferentes departamentos de la Administración. Prevención y orien-

tación sobre acontecimientos climatológicos.

**SEPTIMO PROBLEMA COMPLEJO.**—Confusión y descontento ante los excedentes de algunos tipos de cultivos. La reducida oferta de otros y la especulación en torno a estas situaciones por parte de los intermediarios.

**SEPTIMA SOLUCION DIFICIL.** Adecuada planificación de campañas que permitan conocer a los agricultores, "ex ante" el valor de su producción, la rentabilidad de su explotación y las expectativas de la demanda para los diversos cultivos.

**OCTAVO PROBLEMA COMPLEJO.**—Endeudamiento progresivo de los empresarios por inversiones improductivas y explotaciones no rentables.

**OCTAVA SOLUCION DIFICIL.**—Agilización de los sistemas de crédito. Política económica de desarrollo agrario similar a la industria. Aumentar las superficies de cultivo en regadío. Planificación de cultivos y sus ciclos óptimos, de acuerdo con la evolución previsible de la demanda y su elasticidad esperada.

**NOVENO PROBLEMA COMPLEJO.**—Abandono de las explotaciones por parte de los empresarios.

**NOVENA SOLUCION DIFICIL.**—Incentivos sobre productividad. Acción concertada. Penalización sobre patrimonios improductivos. Publicación de Normas Reglamentarias para la aplicación sectorial del Plan de Desarrollo.

**DECIMO PROBLEMA COMPLEJO.**—Control eficaz de los márgenes de comercialización para evitar los desfases y estrangulamientos de oferta y demanda, y conseguir una más justa participación de la producción en el precio de venta.

**DECIMA SOLUCION DIFICIL.**—Plantear una comercialización adecuada de los productos agrarios con regulación de precios en beneficio de productores y consumidores. Creación de una estructura eficiente de los canales de distribución que no monopolicen el mercado.

No es labor de un día, ni de un año, no son problemas aislados con soluciones concretas, son planteamientos conjuntos con derivaciones múltiples. Ha llegado la hora de tomar decisiones. El campo está pidiendo ayuda.

Luis Ignacio Parada.

(Europeo).

**Kaleidoscopio**

**VIEJOS RECUERDOS**

El barón va de caza con algunos invitados.

Súbitamente dispara y mata una perdiz.

—Ya son dos —dice muy orgulloso.

—¿Cómo dos? —le pregunta su compañero—. ¿Dónde está la otra?

—¡Ah! Fue en una ocasión... antes de la guerra...

**PRECISANDO**

El informador llega al partido en el momento de terminar.

—¿Cuál es el resultado? —pregunta.

—Empate a cero.

—Y el primer tiempo ¿cómo acabó?

**RACION**

El cliente ha pedido en el restaurante una ración de carne con patatas.

Cuando termina, el camarero le pregunta:

—¿Cómo ha encontrado la carne?

—Pues por verdadera casualidad. Echando a un lado las patatas apareció.

**Academia Nacional de Mandos e Instructores «José Antonio»**

**Convocatoria de ingreso**

En la Delegación Provincial de Juventudes (Sección de Enseñanza) figuran las BASES de la nueva Convocatoria de Ingreso en la Academia Nacional de Mandos e Instructores «JOSE ANTONIO», para obtener los títulos de Maestro de Enseñanza Primaria, Instructor de Educación Física, Maestro-Instructor de Educación Física y profesor de Educación Física, con las normas correspondientes para seguir estudios en dicho Centro. A cuantos pueda interesar, especialmente a Bachilleres Elementales, se les informará debidamente, todos los días laborables de 12 a 2 de su mañana, en las Oficinas de la citada Delegación Provincial.

El jefe de Sección, Eduardo Rey.

**J. Sahagún de la Lastra**

Especialista en huesos y articulaciones  
RAYOS X  
Titulado en el servicio del profesor  
Martín Lagos  
Consulta en Santo Tomé, 8  
Teléfono 2081

## HACIENDO NUMEROS



# Directrices de la nueva Contribución Rústica

Desde que en el siglo XVIII la Escuela de Economistas conocida con el nombre de los fisiócratas defendió como única actividad generadora de riqueza a la explotación de los recursos del suelo y, en consecuencia, abogaba por un impuesto único sobre la riqueza agrícola, hasta la escasa importancia cuantitativa que tienen las contribuciones rústicas en los presupuestos de los Estados modernos, se han operado profundos cambios no sólo en los sistemas productivos, sino también en la teoría y práctica de los tributos.

Sin embargo, hoy por hoy, puede afirmarse que aunque la contribución rústica ha perdido su importancia como partida fundamental de los ingresos del Estado, no ha perdido su prestigio, y, aunque haya venido a menos, conserva su señorío.

Es fundamental, a la hora de gravar cualquier ingreso con un mínimo de justicia, tener en cuenta la frecuencia con que este ingreso se obtiene y el riesgo que se soporta para lograrlo. Ambos factores se encuentran, quizá más claramente que cualquier otro ingreso, en las rentas procedentes de las explotaciones agrícolas y ganaderas. Efectivamente, estas actividades son tan desiguales en sus producciones que las variaciones llegan a ser en ciertos cultivos, por ejemplo el del olivo durante 1964 y 1965, cuarenta veces superior en el primero de dichos años a la obtenida con casi iguales gastos en el segundo.

Por todo ello, es lógico que no se graven las rentas agrícolas en su totalidad, sino en su cuantía media y ello teniendo en cuenta la necesidad de unas previsiones mínimas con las que la opulencia de unos períodos enjuga los desastres de otros.

La pregunta que todos nos hacemos tras estas consideraciones es: ¿Qué ha hecho el legislador español ante estas rentas agrícolas?

En nuestra opinión puede decirse que no le han pasado desapercibidas las dimensiones del problema. Ha distinguido los tres siguientes grupos de contribuyentes: que la cuantía sea superior a 100.000 pesetas, que esté comprendida entre 5.000 pesetas y 100.000 pesetas, que sea inferior a 5.000 pesetas.

1. Todas las explotaciones agrícolas y ganaderas cuyo líquido imponible revisado sea inferior a 5.000 pesetas quedan exentas no sólo de la cuota del Tesoro, sino, además, de los arbitrios municipales, a partir de la entrada en vigor de la ley de Reforma del Sistema Tributario en el próximo 1 de enero.

2. En cuanto a las explotaciones cuyo líquido imponible revisado quede comprendido entre 5.000 y 100.000 pesetas, se deduce, leyendo atentamente los artículos 25 y 26 de dicha ley en concordancia con el artículo

240 de la misma, que la carga fiscal que pasará a partir de 1 de enero de 1966 sobre ellas, comparada con la soportada en los años de 1964 y 1965, sufre las variaciones que se extractan en el cuadro siguiente:

	Año 1964 %	Año 1965 %	Año 1966 %
Cuota del Tesoro...	17,5	17,5	5
Paro obrero...	1	1	0,3
Seguros Sociales...	13	13	3,9
Arbit. municipales	8	8	2,5
Arbit. provinciales	10	—	—
<b>Total</b> ...	<b>49,5</b>	<b>39,5</b>	<b>11,7</b>

En la columna referente a los tipos de imposición del año 1966, que es la que en definitiva preocupa a todos, el 5 por 100 correspondiente a la cuota del Tesoro se obtiene considerando que el tipo impositivo del 10 por 100 previsto en la nueva ley se aplica a la mitad de la base imponible, lo cual equivale a gravar todo el líquido imponible a dicho 5 por 100. Respecto a la aplicación de los recargos, el porcentaje de éstos se obtiene multiplicando por 0,6 los tipos aplicables en 1965 y reduciendo el producto obtenido a su mitad, todo ello según disponen los artículos 25, 26 y 240 de la ley comentada.

Para mayor claridad veamos el siguiente ejemplo: una explotación que el día 1 de enero de 1965, y por consiguiente antes de la revisión tuviese un líquido imponible de 10.000 pesetas, abonaría por el total de impuestos y recargos 3.950 pesetas. Esa misma finca, una vez revisado su líquido imponible, y suponiendo que como consecuencia de la revisión se hubiese originado la multiplicación del líquido imponible anterior por 3,38, esto es que los anteriores 10.000 pesetas de líquido imponible se hayan transformado en 33.800 pesetas de líquido revisado, pagaría a razón de 12,7 por 100 un total por impuestos y recargos de 3.950 pesetas, esto es, exactamente igual que antes de la revisión.

Puede fácilmente deducirse que todas las riquezas catastrales que hayan sufrido un aumento superior a 3,38 veces su valor anterior habrán de soportar un aumento en la carga fiscal por la contribución rústica. Por el contrario, las explotaciones de este tipo cuyo coeficiente de revisión haya sido inferior al 3,38 gozarán de una disminución en la carga impositiva con motivo de la reforma.

3. Respecto a las explotaciones, cuyos rendimientos imponibles sean superiores a las 100.000 pesetas, puede pensarse, en términos generales, que si antes de la revisión actual no eran superiores a 170.000 pesetas sufrirán un aumento debido a la cuota adicional que deberán soportar. Sin embargo, este aparente aumento queda sensiblemente atenuado por pasar a ser la contribución rústica, por aplicación de lo dispuesto en el artículo 2.º de la ley de Reformas Tributarias, un ingreso a cuenta del impuesto general sobre la renta; ello significará, utilizando nuevamente el ejemplo, que un contribuyente al que correspondiese pagar por la imposición general sobre la renta una cuota de 150.000 pesetas y que haya abonado ya al Estado 80.000 pesetas por la contribución rústica, únicamente tendría que pagar las 70.000 pesetas de diferencia y no la cifra total aludida que pagaría antes de la aplicación de la reforma. Además, con el nuevo sistema se evitarán las interminables discusiones con la Inspección, en las que el contribuyente llevará la peor parte porque la Administración conoce siempre, de forma muy apro-

ximada, los ingresos de los agricultores a través de los datos del Servicio Nacional del Trigo, de las almazaras..., etcétera, mientras que al contribuyente le era imposible muchas veces justificar los gastos, por la elementalidad de la vida agrícola o por la ausencia de una adecuada contabilidad de su explotación.

Ante la Imposición General sobre la Renta, la riqueza agrícola sufría las consecuencias de ser mucho más ostentosa que la riqueza industrial, lo que acarrea que al lado de una gran evasión de las rentas industriales se aplicasen módulos mucho más rigurosos a las agrícolas. Este era el caso de la provincia de Jaén, cuya riqueza es netamente agrícola, pero con una renta provincial sensiblemente inferior a la media de las provincias españolas, pero que ocupaba el sexto lugar a la hora de tributar por contribución general sobre la renta.

Ignacio y Jaime Velayos Gómez.  
(De "Pueblo").

## Ayuntamiento de Avila

Depositada bolsa de plástico conteniendo una manta y otros.

## Turbulencia atmosférica: Amenaza para la navegación aérea

Durante los últimos cinco años se han producido varios accidentes de aviación cuya causa se debe a la acción de una fuerza de la naturaleza largo tiempo subestimada: la turbulencia atmosférica.

En un artículo publicado en el número de mayo de la revista Selecciones del Reader's Digest se rela-

cionan varias catástrofes aéreas debidas, según todos los indicios, a este hasta ahora casi desconocido fenómeno.

Aunque lo que se sabe actualmente de la turbulencia es, desgraciadamente, muy poco, las investigaciones realizadas han aportado algunos detalles sobre las características de tal amenaza para la aviación.

Los reactores son, al parecer, más sensibles a la turbulencia que los viejos aeroplanos de propulsión convencional. Ello puede parecer paradójico a primera vista, pero no lo es tanto si consideramos que en los lentos aviones de pistón había más tiempo para recobrase en caso de un trastorno de ese tipo. La elevada velocidad y las especiales características aerodinámicas de los aparatos a reacción son, en tales circunstancias, un inconveniente.

La turbulencia se produce cuando el aire se agita violentamente en el seno de casi toda tormenta eléctrica y a lo largo de las corrientes en las zonas altas de la atmósfera. En estas capas, a las que erróneamente se consideraba como por encima del mal tiempo, se alberga a veces un violento fenómeno de esa clase.

Los pilotos han encontrado esta amenaza en casi todas partes, con cielos despejados o encapotados y a cualquier altura. Una zona de aire turbulento puede medir varios kilómetros o sólo unos pocos metros, y tal condición puede prolongarse durante una hora o apenas por unos cuantos segundos.

participantes del pentatlón y pedestristas, son los deportistas que caen de lleno dentro de la clasificación de los que practican entrenamientos y tienen el corazón más grande de lo normal.

Una propia significación, por su importancia, cobra la estadística que constata que las personas que han de efectuar trabajos musculares pesados, debido a su profesión, padecen menos enfermedades de los vasos sanguíneos que aquellos a los que su profesión les exige pequeños esfuerzos o actividades musculares, y que, además, no se esfuerzan durante su tiempo libre en compensar esta falta de actividad. Por ello, es seguro que un entrenamiento corporal puede influir en favor del corazón, aunque, como demuestra el experimento efectuado por ambos doctores, ello depende de la clase de deporte que se practique. Aquí se nos presenta una cuestión: ¿qué repercusiones produce la actividad corporal sobre el organismo humano? La frecuencia cardíaca, el número de pulsaciones por minuto, se reduce, e incluso la presión sanguínea registra un ligero descenso. Con ello, el corazón más tranquilo, trabaja económicamente. En caso de grandes esfuerzos, esta economía se mantiene sin que de momento se registre un aumento del volumen de la viscera, a pesar del esfuerzo que supone el aumento del rendimiento y un largo entrenamiento. Si el esfuerzo es de larga duración, entonces se registra el aumento del volumen del corazón, con el consiguiente incremento de rendimiento, lo que es favorable para un aumento de su potencia.

### VASOS Y ARTERIAS PARALELOS

El entrenamiento corporal favorece también la formación de vasos paralelos para el suministro sanguíneo, en el caso de que una arteria se estreche y amenace con el taponamiento. En tal caso disminuye también el riesgo de un infarto cardíaco. Los experimentos efectuados por Roskmm y Reindell con la bicicleta llamada "ergometer" (fija y en la que hay que vencer, pedalando, una cierta resistencia) demostraron que, tras la práctica de cuatro semanas de tal entrenamiento, se reducía notablemente la frecuencia del pulso y se conseguía un aumento de la resistencia corporal, sin que se produjese un aumento del volumen de la viscera cardíaca. Este experimento sirve tanto para jóvenes como para viejos, así como para ambos sexos, con la condición de que el esfuerzo para el entrenamiento correspondiera el "gasto" de rendimiento. También se pudo comprobar que, entre los 20 y los 30 años, los efectos del entrenamiento son mayores que entre los 50 y los 60. Sin embargo, continúa siendo decisivo el que el corazón pueda ser educado a cualquier edad y que los efectos alcanzados se mantengan, aunque el entrenamiento diario se reduzca a una vez cada tres días.

## Se vende DKW

San Segundo 15. Teléfono 1115

Aprenda a conducir automóviles en

## Auto Escuela «Prieto»

Disponemos para las prácticas de un magnífico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

## NUEVO MODELO COSECHADORA SANTANA L 75

Nuevo diseño basado en una larga experiencia y conforme a las técnicas europeas más modernas adaptadas al agro español.

## COSECHADORAS CLAYSON SANTANA

Diversos modelos:

SANTANA CLAYSON, M-140  
SANTANA CLAYSON, M-103  
SANTANA CLAYSON, M-80  
apropiadas para las necesidades de cada agricultor.

ASISTENCIA TECNICA  
POR CONCESIONARIOS  
Y TALLERES DE SERVICIO EN TODA ESPAÑA

J. HORCAJO, S. A.  
Avda. Fernández Ladreda, 11 al 15  
SEGOVIA

**ESTRUCTURAS  
METALICAS Y  
CARPINTERIA  
DE ALUMINIO**



Manufacturas Metalicas Madrilenas

Delegación Regional:  
Maestro Vitoria, 6 - Tel. 231 16 53  
MADRID

Agente en Avila:  
TOMAS GOMEZ MARTIN  
Héroes del Alcázar, 12 - Tel. 1210

# Instituto Nacional de Enseñanza Media

## Convocatoria de exámenes de Ingreso y alumnos de Enseñanza no Oficial (Libre)

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden del Ministerio de Educación Nacional, los exámenes ordinarios del Curso Académico 1964-65, para los alumnos de nuevo Ingreso y de Enseñanza no Oficial (Libre), tendrán lugar en este Instituto en los días y horas que a continuación se expresan:

### TODOS LOS EXAMENES DARAN COMIENZO A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

#### Día 24:

Alumnos y alumnas de cuarto y sexto cursos, con asignaturas pendientes de cursos anteriores, para examinarse solamente de éstas.

#### Día 25:

GRUPO 1.º—Alumnos masculinos de cuarto curso.

Mañana: Matemáticas, Física y Religión.

Tarde: Educación Física y Formación del Espíritu Nacional.

GRUPO 2.º—Alumnas de cuarto curso y alumnos y alumnas de sexto curso y Preuniversitario.

Mañana: Educación Física, Formación del Espíritu Nacional y Hogar de cuarto curso y Filosofía e Idioma de sexto curso y Preuniversitario.

Tarde: Latín y Lengua y Literatura, e Historia.

#### Día 26:

GRUPO 1.º—Alumnos de cuarto curso del día anterior.

Mañana: Latín, Lengua y Literatura e Historia.

GRUPO 2.º—Alumnas de cuarto curso y alumnos y alumnas de sexto curso y Preuniversitario del día anterior.

Tarde: Matemáticas, Física, Griego, Religión y Biología.

#### Día 28: Alumnos de Ingreso.

Primer Tribunal.—Del número 1 al 100 inclusive.

Segundo Tribunal.—Del número 101 al 200 inclusive.

Tercer Tribunal.—Del número 201 al 300 inclusive.

Cuarto Tribunal.—Del número 301 al 400 inclusive.

Mañana: Ejercicio escrito.

Tarde: Ejercicio oral.

#### Día 29: Alumnos de Ingreso.

Primer Tribunal.—Del número 401 al 500 inclusive.

Segundo Tribunal.—Del número 501 al 600 inclusive.

Tercer Tribunal.—Del número 601 al 700 inclusive.

Cuarto Tribunal.—Del número 701 al final de inscripción.

#### Día 31:

Alumnos de cuarto curso de los Colegios Libres Adoptados de Piedrahita y El Tiemblo, así como los matriculados de la Comarca de ambas localidades, en las que tendrán lugar los exámenes.

### JUNIO

#### Día 1:

GRUPO 1.º—Alumnos masculinos de primer curso del 1 al 400 inclusive.

Mañana: Matemáticas, Geografía, Formación del Espíritu Nacional.

Tarde: Educación Física.

GRUPO 2.º—Alumnos masculinos del 101 al final de inscripción.

Tarde: Gramática, Dibujo y Religión.

#### Día 2:

Los mismos alumnos del día anterior.

GRUPO 1.º—Mañana: Gramática, Dibujo y Religión.

GRUPO 2.º—Mañana: Educación Física.

Tarde: Matemáticas, Geografía y Formación del Espíritu Nacional.

#### Día 3:

GRUPO 1.º—Alumnas de primer curso del 1 al 120 inclusive.

Mañana: Matemáticas, Geografía y Formación del Espíritu Nacional.

Tarde: Educación Física y Hogar.

GRUPO 2.º—Alumnas del 121 al final de la inscripción.

Tarde: Gramática, Religión y Dibujo.

#### Día 4:

Las mismas alumnas del día anterior.

GRUPO 1.º—Mañana: Gramática, Religión y Dibujo.

GRUPO 2.º—Mañana: Educación Física y Hogar.

Tarde: Matemáticas, Geografía y Formación del Espíritu Nacional.

#### Día 7:

Alumnos de segundo curso con asignaturas pendientes de primero, para examinarse solamente de éstas.

Mañana: Matemáticas, Geografía, Formación del Espíritu Nacional, Educación Física y Hogar.

Tarde: Gramática, Dibujo, Religión y continuación de Educación Física y Hogar.

#### Día 8:

GRUPO 1.º—Alumnos masculinos de segundo curso del 1 al 100 inclusive.

Mañana: Geografía, Matemáticas e Idioma.

Tarde: Educación Física y Formación del Espíritu Nacional.

GRUPO 2.º—Alumnas de segundo curso del 1 al 100 inclusive.

Tarde: Gramática, Religión y Dibujo.

#### Día 9:

Los mismos alumnos y alumnas del día anterior.

GRUPO 1.º—Mañana: Gramática, Religión y Dibujo.

GRUPO 2.º—Mañana: Hogar y Educación Física.

Tarde: Geografía, Matemáticas e Idioma.

#### Día 10:

Alumnos y alumnas de segundo curso del 101 al final de inscripción.

Mañana: Educación Física, Formación del Espíritu Nacional y Hogar.

Tarde: Gramática, Religión y Dibujo.

#### Día 11:

Los mismos alumnos y alumnas del día anterior.

Mañana: Geografía, Matemáticas e Idioma.

#### Día 12:

Alumnos de tercer curso con asignaturas pendientes de segundo, para examinarse solamente de éstas.

Mañana: Matemáticas, Geografía, Idioma, Formación del Espíritu Nacional y Hogar.

Tarde: Gramática, Dibujo, Religión y continuación de Educación Física y Hogar.

#### Día 14:

GRUPO 1.º—Todos los alum-

nos masculinos de tercer curso.

Mañana: Latín, Religión e Idioma.

Tarde: Educación Física y Formación del Espíritu Nacional.

GRUPO 2.º—Todas las alumnas de tercer curso.

Tarde: Matemáticas, Ciencias y Dibujo.

#### Día 15:

Todos los alumnos y alumnas del día anterior.

GRUPO 1.º—Mañana: Matemáticas, Ciencias y Dibujo.

GRUPO 2.º—Mañana: Educación Física y Hogar.

Tarde: Latín, Religión e Idioma.

#### Día 16:

Colegio autorizado de Arenas de San Pedro, que se examinarán ante Tribunal especial en el Instituto.

#### Día 18:

Alumnos y alumnas de quinto curso.

Mañana: Latín, Química, Idioma y Religión.

Tarde: Formación del Espíritu Nacional, Educación Física y Hogar.

#### Día 19:

Alumnos y alumnas del día anterior.

Mañana: Ciencias, Matemáticas, Griego y Dibujo.

#### Días 18 y 19:

Segunda vuelta para enfermos.

SOLAMENTE se considerará motivo justificado para no examinarse en la primera vuelta la presentación de Certificado Médico Oficial en la fecha que correspondiera examinarse, el cual acredite que la causa de la ausencia ha sido por enfermedad. De modo absoluto no se considerará motivo suficiente ninguna otra causa y por tanto el alumno que no se presente en la primera vuelta no será admitido en la segunda.

POR NINGUN MOTIVO, ni bajo ningún concepto la Secretaría facilitará autorización a ningún alumno para ser examinado fue-

# Allá películas

Título, "James Bond contra Goldfinger"; calificación, 3-R, mayores de 18 años, con reparos; censura del Estado, autorizada para mayores de 18 años; producción, inglesa, United Artist (EON Films) 1964; distribución, C. B. Films; género, aventura, pantalla normal, technicolor; director, Guy Hamilton; intérpretes, Jean Connery, Gert Frobe, Honor Blackman; fecha estreno, 26-4-65, P. Música, Benlliure, Madrid; minutos, 110.

Síntesis.—Película de aventuras que relata la de un criminal, acaparador de oro, financiador de revoluciones y contrabandista a alta escala. La policía de varios países trabaja por desmantelarlo, cosa que logra un agente secreto al que la suerte le acompaña hasta el final. Con gran aparato pseudocientífico, en el que la imaginación juega el principal papel, el espectador conoce los secretos de un rayo mortífero, gases laterales, coches sorprendentes, todo ello empleado en la incesante sucesión de luchas, persecuciones y la misión de un complejo

industrial en el que todo lo irreal tiene cabida. El film, en este sentido, peca de infantil; pero siempre entretiene y distrae. Bien dirigida, interpretada y con un color aceptable.

Al margen de las violencias propias del género, el film posee reparos de orden formal y situaciones más que sugerentes.

\*\*\*\*\*

## TV Programas para mañana día 13

### SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Avance de telediario; 2,03, El mundo en que vivimos; 2,20, Sonría, por favor; 2,50, En antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Telenovela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Caravana; 5,00, Despedida.

### INFANTIL

6,45, Carta de ajuste; 7,00, Chavales.

### NOCHE

8,00, Supercar; 8,30, Adelante el inventor; 8,50, Dibujos animados; 9,00, Patrulla 54; 9,30, Fiesta brava; 9,45, Telediario; 10,00, Avance de programas; 10,03, Reportaje de la Vuelta Ciclista a España; 10,15, El Santo; 11,15, Testimonio; 12,15, Telediario, última edición, el programa de mañana, despedida y cierre.

## TV IBERIA

Talleres y técnicos especializados garantizan en todo momento el perfecto funcionamiento de IBERIA

**García & San Frutos, S. L.**  
Avenida José Antonio, 22  
Teléfonos 1634 y 2451

\*\*\*\*\*

### EMISORA SINDICAL

## Radio Gredos de Avila

### Programa para el día 13

7,55, Apertura; 7,57, Oración a Nuestra Señora; 7,59, Presentación; 8,00, Radiosistema; 10,00, Música para su viaje; 11,00, Almanaque; 11,45, Recuerdo de España; 12,00, Pasan los estudiantes; 12,15, Claro de luna en el Caribe; 12,30, Canciones hispanoamericanas; 12,45, Solistas instrumentales; 1,00, Desfile de canciones francesas; 1,15, Carrusel; 2,00, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Canta Lucho Gatica; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Notas y comunicados; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, Exitos de Salomé; 3,30, Audición del Frente de Juventudes; 3,45, Vitrina musical; 4,00, Despedida y cierre.

### TARDE Y NOCHE

5,58, Apertura y presentación; 6,00, Bachillerato Radiofónico, Segundo Curso; 6,45, Temas musicales del cine; 7,00, Bachillerato Radiofónico, Cuarto Curso; 7,45, Canciones por los Bocheros; 8,00, Conexión con "La Voz de Madrid", para retransmitir información de la Vuelta Ciclista a España; 8,35, Discos dedicados; 9,00, Conexión con Radio Nacional para retransmitir "PAN"; 9,30, Notas y comunicados; 9,40, Consejos al conductor; 9,55, Jo Saint-Flour y su acordeón; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Los Telstars; 10,30, El perfil del día; 10,38, Canta Julita Castro; 10,45, Fernando Orteu y su orquesta; 11,00, La Zarzuela; 11,30, Música de medianoche; 11,58, Oración a Nuestro Señor; 12,00, Despedida y cierre.

Gabinete electroradiológico

### F. Tomé Bustillo

ELECTRORADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografía. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2 - Teléfono 1920  
(C. S. número 301)

### VENDO

lana seminueva de colchones. Razón: Librería Torralba. Plaza de la Victoria, 15. Avila

### Necesitase dependiente

Razón Oficina Colocación

ra del turno que le corresponde. Queda TERMINANTEMENTE prohibido hacer ninguna innovación en las listas, ni gestión alguna en el mismo sentido.

Avila, mayo de 1965.  
V.º B.º el director, Magdalena Díez de Bethencourt; el secretario, Luis Serna.

# Firestone



—Enséñeseles de uno en uno... Será mejor la impresión...

NEUMATICOS  
RECAMBIOS

## Firestone

Concesionario: ↓

**García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22**

## Niña muerta en un tiroteo

(Viene de 1.ª pág.)

ta de un hombre sumamente peligroso, que usa varios nombres y apellidos falsos y al que se relaciona con una serie de hechos delictivos ocurridos últimamente en Madrid.

Esta madrugada seguimos a los inspectores de Policía que trabajaban incansables para tratar de identificar y detener al atracador huido. Todo es difícil en este caso, pues al parecer los delincuentes pertenecen al grupo de malhechores conocidos por "quinquis", y una de las características de este tipo de delincuentes es que jamás se delatan unos a otros y cuando lo hacen no tardan en recibir el castigo que les infligen sus propios compañeros.

Los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal de distintos servicios de la Jefatura Superior de Policía están llevando a cabo varias batidas. Como se sabe, se busca en estos momentos a los tres jóvenes que asaltaron una joyería de la calle de Bravo Murillo, número 242 y dieron muerte de un tiro de pistola al guarda de la misma. No se puede asegurar que el detenido en esta ocasión sea precisamente uno de los que intervinieron en el robo, seguido de homicidio, de la calle de Bravo Murillo, pero hay muchas posibilidades de que el suceso ocurrido ayer, el delincuente que huyó y el que fue detenido, estén relacionados con ese robo.

Muchas personas parecen coincidir en una serie de detalles con respecto a la edad, fisonomía, vestimenta y otra serie de detalles que hacen creer que los atracadores de la joyería de Bravo Murillo y los que ayer hicieron frente a la Policía y dieron lugar al tiroteo sean los mismos.

Don Antonio Campiña Muñiz, de cincuenta y tres años, representante de comercio, y con doña Raquel Díaz Pardo, su esposa, están materialmente deshechos. Don Antonio Campiña hace el siguiente relato: "Me encontraba en casa con mi esposa y oí unos disparos. Me sobresalté y tuve el presentimiento de que mi hija, que acababa de bajar a jugar al portal, podía haber sido alcanzada por una de aquellas balas. Estaba trabajando. Salté de la silla y descendí desde el primer piso a la calle en un santiamén. Al llegar a la entrada del portal me encontré a mi hija tendida en el suelo. La cogí en brazos y comencé a correr hacia la casa de socorro de Universidad. Cuando se la entregué al médico comprendí, al ver su gesto, que mi hija estaba muerta. Ahora no sé qué hacer ni qué decir. Lo único que pido es justicia. Sé que nada podrá curarme de esta herida. Raquelín era mi única hija".

### OTRO DELINCUENTE HERIDO

Como ya hemos dicho, la Policía realizó ayer tarde, a última hora, varias batidas para tratar de localizar a los atracadores de la joyería de Bravo Murillo. Casi simultáneamente al suceso ocurrido en la calle de Galileo ocurría algo parecido en el barrio de la China. Un individuo sospechoso fue avistado por los inspectores de la Brigada de Investigación Criminal. Le dieron el alto para identificarlo. El sospechoso se resistió. Se enfrentó a la Policía, forcejeó con un inspector y logró darse a la fuga. El inspector de la B. I. C. disparó. Una de las balas alcanzó al fugitivo en una pierna. Esto lo detuvo. Fue identificado como José Suárez Flores, alias "el Cariñoso", de veintidós años de edad. Se da la circunstancia de que este delincuente

te vive en la misma calle donde se sospecha que vive el peligroso individuo que, pistola en mano y amparándose tras unas niñas, logró darse a la fuga en la calle de Galileo. Esto es un dato muy significativo en lo que se refiere a relacionar la batida en el barrio de la China con el tiroteo en la calle de Galileo y el robo, seguido de homicidio, de la calle de Bravo Murillo. Además, hay otro dato. Parece ser que la motocicleta que usa "el Cariñoso" es de características parecidas a las que describieron los testigos que presenciaron el atraco de la joyería de Bravo Murillo.

José Suárez está conceptualizado como peligroso delincuente, pese a no tener más que veintidós años, ha sido detenido por la Policía en numerosas ocasiones en los años de 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962 y 1964. Sus actividades, además de en Madrid, se registran, en terreno delictivo, en Valencia de Alcántara, Cáceres, Badajoz, Plasencia, Barcelona, Granada, Ciudad Real y otros puntos de España.

En la madrugada, los inspectores de la B. I. C. buscaban aún al delincuente que logró huir de la calle de Galileo. La Policía no se da el menor descanso.

## Con gran brillantez se celebró hoy en Madrid la cuestación de la Lucha contra el Cáncer

Ante la mesa presidida por la marquesa de Villaverde se formaron colas para entregar donativos

MADRID, 12.—Se ha celebrado hoy en Madrid la tradicional

cuestación anual a favor de la Lucha contra el Cáncer.

### El Gobierno alemán estudió hoy los problemas de la O. T. A. N. y el establecimiento de relaciones con Israel

BONN, 12. — El Gobierno de Alemania Federal, se ha reunido esta mañana en Bonn, presidido por el canciller Erhard, con el fin de examinar los problemas de la O. T. A. N., cuyos ministros de Asuntos Exteriores se encuentran actualmente reunidos en Londres, así como la cuestión del establecimiento de las relaciones diplomáticas entre Alemania Federal e Israel.

Con este motivo, fueron instaladas hasta un total de 139 mesas petitorias, presididas por distinguidas damas. La mesa oficial estaba presidida por la marquesa de Villaverde, presidenta de la Asociación. Otras mesas, situadas en diversos lugares estratégicos de la capital estaban presididas por las esposas de embajadores, ministros y directores de altos Organismos.

Más de ocho mil muchachas postularon por las calles, prendiendo los correspondientes emblemas entre los transeúntes.

Han sido muchas e importantes las aportaciones económicas recibidas. Frente a la mesa presidida por la marquesa de Villaverde llegaron a formarse largas colas para entregar los donativos.

Los primeros donantes han sido dos madrileños que desean guardar en el anónimo sus nombres. Uno de ellos entregó dos millones de pesetas y otro treinta mil.

Aunque, de momento no es posible concretar resultados, se espera que éstos sean altamente satisfactorios, calculándose que no solamente se llegará a los 25.000.000 recaudados el año pasado, sino que esta cantidad será ampliamente rebasada.

### Servicios de Urgencia TELEFONOS

BOMBEROS...	1036
POLICIA...	1386
URGENCIA MEDICA A DOMICILIO...	2514
TAXIS...	1959
AMBULANCIAS...	1053 y 1220



## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

(Medalla de plata de la ciudad)

TOMAS LUIS DE VICTORIA, 1

(FRENTE A LA PLAZA DE ABASTOS)

Unica Institución abulense de Ahorro y Crédito autorizada para la apertura de una

## OFICINA URBANA

en la Ciudad, cuyas instalaciones, sitas en la calle de Arévalo, núm. 3, serán inauguradas próximamente.

La labor de desarrollo que ha venido realizando esta Benéfica Entidad durante los últimos años, ha hecho que el Ministerio competente la distinga autorizándola, además, a la apertura de Oficinas en

**Candeleda-El Barraco-Pedro Bernardo-San Bartolomé de Pinares-Fontiveros - Muñana - Navalenguera y Santa María del Berrocal**

Al hacer públicas estas noticias, la CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA se complace en poner a la disposición de su numerosa clientela la más amplia red de Oficinas en toda la Provincia.

Más de SEISCIENTOS MILLONES DE PESETAS Y CUARENTA Y CINCO MIL CLIENTES proclaman la solvencia y popularidad de esta Institución netamente abulense.

**Familia que ahorra, familia feliz**